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EXAMEN D'ELECTRONIQUE NUMERIQUE

Exercicen® 1

Convertissez les nombres suivants d'une base de calcul dans une autre (b - binaire signé avec la notation en
complément @ 2 en utilisant pour coder chague nombre & bits; d : décimal; h : hexadécimal, DCB : décimal
codé binaire) en indiquant lexs détails de calcul de la méthode utilisée :

1. 1011 t11lb= _.d
2.-28d=_b

3.37d=..DCB

Effectuez les opérations suivantes en binaire signé avec la notation en complément & 2 en utilisant pour coder
chaque nombre & bits, et en précisant les détails de calcul (poseg 'opération) :

4, Additionmer : (+ 45d) +(+32d) =7

5. Soustraire : (+55d) - (+63d) = ?

Exercicen® 2

Concevez un circuit logique combinatoire qui actionne un signal d’alarme dans une auto quand le siége du
conducteur et/ou du passager sont occupés et que les ceintures de séeurité ne sont pas attachées au moment ot
1’auto est mise en route.

La réalisation de ce circuit se fera 4 I’aide de portes NAND uniquement.

Les signaux au niveau haut COND et PASS signalent la présence, respectivement, du conducteur et du
passager, ils sont fournis par des capteurs de pression logés dans les siéges.

Le signal ALLU est au niveau haut quand le contact d’allumage est mis.

Le signal CEINC est au niveau bas lorsque la ceinture du conducteur n’est pas attachée (CEINP joue le méme
réle pour la ceinture du passager).

Le signal d’alarme ALARME, actif au niveau bas, se déclenche si I'auto démarre et que 'un ou les deux
occupants avant n’ont pas attaché leur ceinture.

Exercicen®3

Réalisez un compteur asynchrone 4 bits & partir de bascules J-K actives sur front descendant commandé par un
signal d'horloge de fréquence f= 5 MHz.

1. Dessinez le schéma de ce compteur.

7. Tracez les formes d'ondes de I'horloge et de la sortie de chaque bascule. Précisez le cycle de comptage
obtenu.

3. Tracez les formes d'ondes de I’horloge et de la sortie de chague bascule si, pour chaque bascule, le
temps de propagation est t, = 50 ns. Précisez le cycle de comptage obtenu. Conclusion.
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Exercice n® 4

Concevez et dessinez le logigramme d’un compteur synchrone & l'aide de bascules J-K qui dénombre la
séquence suivante : 000, 111, 101, 011, 001, 000 etc (les états indésirables de ce compteur auront comme Stat

suivant 111). - S R

Exercicen® 5§

1. Donner le type de convertisseur du montage suivant et ces principales caractéristiques. Expliquer son
principe de fonctionnement.
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2. Déterminer le circuit numérique de la logique de transcodage.
Remargue : Ce circuit est & 7 entrées et 4 3 sorties ; la table de vérité qui découle de I'analyse

classique de ce probléme est 4 128 lignes ... la méthode de simplification par la table de Karnaug est
donc innaplicable ! Seule une méthode intuitive permettra de déterminer une solution !
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